
Повторение дз



1 вариант
1. В результате русско-иранской 

войны 1804-1813 гг. Россия 
получила исключительное 
право держать флот в ___ море.

2. Третья антифранцузская 
коалиция была образована 
Россией, Англией, Австрией, 
Швецией в ___ году.

3. В ответ на создание четвёртой 
антифранцузской коалиции 
Наполеон начал проводить ___ 
блокаду Англии.

4. По Тильзитскому миру Россия 
заключала ____ с ____ .

5. Одним из последствий 
Тильзитского мира стало 
увеличение доходов ____.

2 вариант 

1. В результате русско-турецкой 
войны 1806-1812 гг. к России 
была присоединена ___ .

2. Третья антифранцузская 
коалиция потерпела поражение 
в сражении под ___ (битва трёх 
императоров).

3. Основные сражения четвёртой 
антифранцузской коалиции под 
Прейсиш-Эйлау и Фридландом 
произошли в ___ году.

4. По Тильзитскому миру Россия 
обязалась присоединиться к ___ 
___ против Англии.

5. Одним из последствий 
Тильзитского мира стало 
снижение экспорта  ___ .



1 вариант
6. В начале войны 2-й русской армией 
в Белоруссии командовал ___

7. Планом Наполеона было как можно 
быстрее разгромить армии в ___ 
сражении.

8. В августе 1812 г. вместо Барклая-
де-Толли главнокомандующим был 
назначен ___.

9. Первым этапом сражения на 
бородинском поле была оборона ____ 
____ (были захвачены через 6 часов 
упорного сопротивления).

10. В сентябре 1812 г. русская армия 
покинула Москву, уйдя на Восток. 
Затем она внезапно повернула на юг 
и встала у села ____ , закрыв дорогу к 
Туле (склады продовольствия и 
оружия)

2 вариант 

6. В начале войны 1-й русской 
армией на севере командовал 
___
7. Армия Наполеона составляла 
600 тыс. чел. в то время, как 
русская армия состояла только 
из ___ тыс.
8. В августе 1812 г. 1-я и 2-я 
русские армии соединились в г. 
____. 
9. Сражению на бородинском 
поле предшествовал бой за ___ 
редут (24 августа).
10. 1 сентября на Совете в ___ 
было принято решение оставить 
Москву, чтобы сохранить армию.



Заграничные походы 
русской армии. Внешняя 
политика Александра I в 

1813-1825 гг.
§5, стр. 34



1. Январь 1813 г. – переход русской 
армии М.И. Кутузова через границу 
(р. Неман), освобождение польских 
земель (столица – Варшава). 
Сложилась шестая 
антифранцузская коалиция (Россия 
+ Англия, Пруссия, Австрия, Швеция)

2. Март 1813 г. – взятие русской армией 
Берлина. Немцы встретили русскую 
армию как освободителей.

3. Апрель 1813 г. – смерть М.И. 
Кутузова от внезапной болезни.

4. Октябрь 1813 г. – «Битва народов» 
под Лейпцигом. Русско-прусско-
австрийское войско (300 тыс. чел.) 
победило армию Наполеона (190 
тыс.)

5. Март 1814 г. – захват Парижа. 
Наполеон вынужден подписать 
отречение от престола и 
отправиться в ссылку на о. Эльба. 
Во Франции восстановлено 
правление династии Бурбонов 
(Людовик XVIII).



1814-1815 гг. – Венский конгресс глав 
европейских государств.
Цель: Установление послевоенного 
устройства Европы.
Решения:
• Восстановление довоенных 
европейских границ (1792 г.)
• Создано Царство Польское во главе 
с русским императором, 
управляемое согласно 
либеральной Конституции.
• Создан «Священный союз» 
государств Европы, кроме Англии. 
Цель – совместное подавление 
революций друг у друга.

1815 г. – бегство Наполеона с Эльбы и 
восстановление его империи. 
Создание седьмой антифранцузской 
коалиции.
1815 г. – победа над Наполеоном в 
сражении при Ватерлоо. Наполеон 
отправлен в ссылку на о. Святой 
Елены.



•Задание:

1. П.6, стр. 37: чем был вызван «Восточный вопрос»? Почему Греческое 
восстание в Турции не могло быть поддержано Священным союзом?

2. П.7, стр. 38.

А) Кто совершил первое русское кругосветное путешествие?

Б) Перечислите два крупных населенных пункта, основанных в русской 
Аляске
В) С какими государствами Россия вступала в конфликт интересов в 
Северной Америке,  осваивая Аляску? (два государства)


